

GUADALGENIL

PALMA DEL RIO

6 NOVIEMBRE 1962

II EPOCA - AÑO IV - N.º 136

TALLERES:

TIPOGRAFIA CATOLICA
Teléf. 25097 - Córdoba

DEPOSITO LEGAL: CO. 40-1959

REVISTA GRAFICA QUINCENAL - 3 PTAS.



Ciento cuatro años

Cuando los grandes rotativos se estremecen con los amplios titulares que anuncian guerra y destrucción; cuando el mundo se agita convulso al borde de la conflagración termo-nuclear, hasta las páginas humildes de nuestra revista llega una noticia reconfortante, una noticia sencilla que sirve para distraer la mente sobrecargada de inquietud.

En una casita modesta de nuestra ciudad, vive Isabel Gómez, una mujer que día tras día, mes tras mes, año tras año, ha visto desfilar la vida delante de sus ojos durante más de un siglo. Han cambiado regímenes políticos, se han sucedido cruentas luchas, las comunicaciones se han transformado y los hábitos y costumbres han variado totalmente, pero ella sigue íntegra, avellanada, de frente a un porvenir que ama. Desde el 10 de Octubre de 1858, esta anciana ha corrido la aventura del cotidiano vivir, acumulando en su mente experiencia y gastando sus músculos en el honrado afán obligado por sus seis hijos. Ciento cuatro años significan muchos disgustos y muchas alegrías. Ahora, de cara al tibio sol otoñal, mientras posa su vista, terriblemente cansada, sobre la tela de su labor, por su memoria pasarán personas queridas que se fueron para siempre y situaciones que se perdieron en la amplitud del tiempo. Con su faz serena, expresión profunda de quien ha sentido en su alma todas las humanas emociones, Isabel Gómez sigue cada mañana enfrentándose con la vida; sigue acometiendo la incertidumbre de cada veinticuatro horas sin entender de alianzas, que son guerras frías, ni de guerras frías que son alianzas. Por su piel, gastada por el paso de los años, resbala insensiblemente la vida moderna con su trepidante ritmo. Su paz de siglo no se altera fácilmente, porque a lo largo de su amplio caminar, ha encontrado ese remanso envidiable que premia el consumir todo su ser en la noble lucha por la vida.

En las páginas familiares de nuestra publicación queda la noticia y la esfinge de esta centenaria. Seguirán los periódicos, de gigantescas tiradas, atemorizándonos con amenazas apocalípticas; la vida seguirá su curso endiabladamente acelerado, pero nadie podrá quitarnos la agradable sensación de contemplar la estampa serena de Isabel Gómez Gómez, una larga y fructífera vida.

Antonio UCEDA

Charlas de café

Evita, asimismo, los amigos y protectores ricos y necios. A poco que los trates te verás convertido en su amanuense o en su lacayo.

El cultivo de la amistad pide mucho tiempo, solicitud y esmero. Uno o dos buenos e íntimos amigos los tiene cualquiera; cuatro o seis, pocas personas, una docena, nadie. Sin embargo, todos debemos aspirar, ya que no a la simpatía y al afecto, al respeto y consideración de la mayoría de nuestros conocidos y compañeros.

No perdones a tus hijos, servidores y amigos la primera falta grave, si no quieres ser víctima de la última.

Ya lo dijo el sublime Jesús: sólo hay una regla segura para juzgar a los hombres: el fruto.

Nos quejamos de los amigos, porque exigimos de ellos más de lo que pueden dar.

Santiago Ramón y Cajal

Crónica del encuentro Palma-Puente Genil

Escribe T. de la Vela en página 7

Información sobre los recientes incendios

(En segunda página)

Nuevo horario de ferrocarril completo

(Información en página 2)

El azar como un inaccesible ideal

Por J. Quiñonero

El primer azar se establece, por la generación de ilusiones, en un bello ideal. Las margaritas, con sus immaculados pétalos y su corola de oro, es la primera máquina de probabilidades. La inquieta incertidumbre de un probable amor, induce a cortarla con delicadeza de respiración contenida y las manos delicadas de la soñadora, inician el desflore con la anhelante sonrisa de ver realizada su ilusión. ¿Me quiere? Si, no...; y cuando se consulta con pasión behemente, al llegar alas últimas hojas en que se adivina el número par, el subconciente interviene haciendo que los delicados dedos arranquen dos, en vez de una sola hoja y termina en sí gozoso. Esa máquina de probabilidades está siempre dominada. Cuando es la nostalgia, en que interviene la resignación, la que consulta a la delicada flor, el juego es más sincero y termina siempre en un prolongado suspiro, sea el final par o impa. Porque si es sí, la cosa deseada está lejana o envuelta en los tules de una lacerante duda que imposibilita la realización y, si es no, el destino lo ha querido y ya no queda más que el recuerdo nostálgico de lo que pudo haber sido. En esa máquina de probabilidades no se admiten las matemáticas, porque es un pequeño juego, casi siempre de amor, que queda sometido a la gran lotería del vivir, y en la actualidad, ha quedado en desuso, toda vez que la encantadora inocencia de consultar a las margaritas, ha sido superada por la provocativa audacia de consultar directamente al interesado.

Però hay un juego de azar universalmente conocido, que tiene sus diletantes y que, en la «belle époque», producía sus desesperados de pavonada pistola e comprimido

de arsénico, que los grandes turistas no dejan de visitar en la minúscula patria donde es adoptado, si quiera para conocer el fausto y el derroche: la Ruleta. Tal vez sea este el juego de azar que más ha intrigado a los matemáticos para establecer unas tablas de probabilidades, por su sencillez y el relativamente, escaso número de suertes que intervienen: Rojo y negro, equivalente a cara o cruz; 37 suertes, una probabilidad sobre 37. ¡Qué incitante! Pero ¿cómo se determina el número que ha de salir? Ese misterio, a pesar de la ultra sensible calculadora, es el que todavía se persigue, y creo que se perseguirá eternamente, pues de otra manera, no sería azar; además que en ese juego, según frase acertada, «no tiene honor ni memoria; nada la obliga a preferir un número a otro; nadie le impide poner el veto a un número que acaba de salir».

A primera vista, el cálculo de probabilidades es tentador: Una alternativa, rojo o negro, 2, 7 por 100 de probabilidades en la primera jugada de que el número puede salir; repitiendo la jugada, la probabilidad se dobla y así sucesivamente hasta que llega a igualarse. Pero salta a la vista que eso no es más que una pura ficción, ya que la práctica demuestra que un número puede estar sin salir, no 37 veces, sino 50, 100 ó 150 jugadas. Lo que será un juego normal. En cambio si un ser afortunado se sentara delante de una mesa de ruleta jugando, pongamos por caso, el número 13 y gana; a la jugada siguiente deja su postura y el 13 vuelve a salir; así repite su postura cinco veces, la sala ya ha fijado su atención en el afortunado jugador y se agrupan en torno a la mesa cuando el croupier lanza la caprichosa bola,

pasa a pág. 6

Noviembre y sus cosas

El que empieza con Todos los Santos y acaba con San Andrés, es un mes triste y austero, antesala del invierno y pórtico de la Pascua.

Este año como mucho y quizás como presagio de un duro invierno, ni los árboles se han desprendido aun de sus hojas. El algodón parece remizo a su cogida y hasta se oculta y se encoje por permanecer más tiempo unidos a su planta, temeroso de que las máquinas lo mortifiquen, al separarlo de su semilla.

Las aceitunas al igual que las naranjas no están prestas a la madurez y aguardan a que una a una y día tras días, la mano del hombre los arrebatase del árbol para seguir, quien sabe, un destino desconocido.

Es un mes melancólico, en el que las lluvias aparecieron prematuramente, mientras el doble de las campanas nos recuerdan una vez más que hemos de morir... sólo Dios sabe, cuando.

Mes de rezos funerarios y de recuerdos a los que dieron paso a nuestra vida; de Tenorios, de naftalina...

Es el momento de que las prendas de abrigo abandonen sus escondrijos para una vez aireadas, estar a mano para el momento preciso, que ya se cree inminente; nuestro atuendo personal y el de la casa, se transforman de la noche a la mañana, por que han llegado los Santos.

La camilla aun sin candelas, preside ya muchas casas; mantas y cobertores con olor de invierno, hacen su aparición, juntamente con los jer-

seis y demás prendas contra el frío.

Las calles aparecen más desoladas; han terminado las tertulias a las puertas de los bares; han desaparecido los vestidos vaporosos y estamos a punto de enfundarnos de nuevo en nuestras gabardinas y abrigos.

Una humareda tenue se deja ver en la calle; son los clásicos puestos de castañas asadas y de nueces; también los hay de batatas y peros. Ha cambiado por completo la fisonomía.

Però a pesar de la austeridad del mes, también tiene sus motivos de chispa. He aquí el cuento; estaba reunida la familia en torno a la camilla ante un papelón de castañas asadas. Uno de los niños, siempre observador vió como el padre que presidía una de las cabeceras de la mesa, al tragar las castañas movía una prominencia situada en el punto intermedio del cuello. Una y otra vez, el muchacho miró con curiosidad aquel fenómeno. Al fin preguntó al papá. ¿que es ese bulto que mueves al comer...? ¡la nuez! le respondió el padre. Continuó la sobremesa y el muchacho observador vió como no ocurría lo mismo en el cuello de la madre. La pregunta fue tajante, como tajante fue la respuesta. ¿Mamá no tiene nuez?; no niño, tu madre tiene castaña...

El ingenio del hombre que a veces no respeta ni los actos más serios y sentimentales, está siempre atento ha hacer su chistesito, aun en el mes en que se conmemora a los muertos. R.

NECROLOGICA

A la avanzada edad de noventa y cinco años, ha fallecido en nuestra ciudad la virtuosa señora Doña Elena García Machuca. Sus altos dotes morales le hicieron acreedora del afecto de todas cuantas personas la conocían. Mientras elevamos una oración por su alma, enviamos nuestro más sentido pésame a sus hijos y muy especialmente a sus hermanos don Francisco y don Baldomero.

CARNET QUINCENAL

PARTICIPACION DE BODA.—Hemos recibido una muy atenta de don Julio Moyano Ceca, que en breve contraerá matrimonio con la simpática Srta. Angelita Prieto García, en el Real Monasterio de Guadalupe

NACIMIENTO.—Con toda felicidad ha dado a luz su primer hijo, una hermosa niña, la esposa de D. Heliodoro Mayor Melo, de soltera, Chari Callejón Morales.

Tras una intervención quirúrgica, ha recibido su primera hija, la esposa del culto Maestro Nacional don Joaquín Fernández, de soltera, Anita González.

Los Sres. de Viñuales, ella de soltera, Mari Pepa han recibido su primer hijo. A todos nuestra enhorabuena.

VIAJEROS.—Procedentes de Bata, donde residen, de paso para Málaga, estuvieron en nuestra ciudad, los señores de Larios Doblás (D. Carlos), ella de soltera, Rosarito Doblás.

Regresó a nuestra ciudad, la simpática señorita Ana Hinazo, después

de pasar unos días junto a sus hermanos.

Los Sres. de Seco Palma, ella de soltera Angelita Dugo Martínez, regresaron a Jerez, después de permanecer unos días en nuestra ciudad.

Para pasar una temporada con su madre y hermanos llegaron de Jaén, los Sres. de Mena Ruiz (D. Juan) acompañados de su bella hija.

Para pasar una temporada con su hermano D. Pablo Domínguez Domínguez, llegó su encantadora hermana Anita.

Ha jirado visita a este Colegio de la Inmaculada, la Rvda. Madre General, Victoria del Buen Pastor. Con motivo de su visita se han celebrado diversos actos en el Colegio, como agasajo de las alumnas a la Rvda Madre.

Marchó a Sevilla donde continuará sus estudios en la escuela de Peritos industriales, Leocadio Martínez Moya.

Hemos saludado a D. Ramón Espejo Canto.

ONOMASTICAS—El pasado día 4, festividad de San Carlos Borromeo,

celebraron su fiesta, el Rvdo. Sr. Arcipreste D. Carlos Sánchez Centeno. Asimismo lo celebraron el Dr. Orense Cruz, y los Sres. González Domínguez y Duclos López en Asturias.

También el día 6 celebra su santo D. Leonardo Fijo Doce.

Y por último el día 13, festividad de San Diego de Alcalá será la fiesta de los Sres. Molina Que-

sada, Ballesteros Carmo- na y Muñoz Fernández en Ayamonte.

A todos le enviamos nuestra más cariñosa felicitación.

OPERADO.—Con gran éxito ha sufrido una delicada intervención quirúrgica don Manuel López Medina. Ya el enfermo en franca convalecencia le deseamos un rápido restablecimiento.

SUCESOS

El pasado jueves, por causas completamente desconocidas, se produjo un violento incendio en la finca del Calonge siendo pasto de las llamas un almiar formado por 150.000 Kgs. de paja. No hubo que lamentar desgracias personales afortunadamente.

En la madrugada de dicho jueves también se produjo otro incendio en la panadería propiedad de Doña Concepción Viro sin que, pese a la aparatividad del siniestro, hubiera que lamentar otros daños que los materiales.

En uno y otro incendio actuó con gran celeridad y eficacia nuestro servicio de incendio demostrando sobradamente su utilidad al conseguir rápidamente sofocar ambos siniestros.

HORARIO DE TRENES

(Con las últimas modificaciones en el servicio de Ferrobuses)

T R E N E S	DIRECCION CORDOBA - SEVILLA			DIRECCION SEVILLA - CORDOBA		
	SALIDA CORDOBA	SALIDA PALMA	LLEGADA SEVILLA	SALIDA SEVILLA	SALIDA PALMA	LLEGADA CORDOBA
Expreso.....	6'10	6'53	8'30	22'45	0'22	1'05
Ferrobús.....	7'05	7'58	9'25	7'05	8'28	9'25
Catalán.....	9'10	9'55	11'15	18'45	20'04	20'55
Correo.....	10'45	11'56	14'15	16'15	18'28	19'35
Ferrobús.....	13'30	14'25	15'50	8'00	9'14	10'10
Rápido.....	16'40	17'26	19'00	10'00	11'33	12'20
Ferrobús.....	18'45	19'37	20'50	13'00	14'26	15'20
Ferrobús.....	19'56	20'50	22'15	19'55	21'21	22'15

NOTA.—El rápido dirección Córdoba-Sevilla sólo circula los lunes, miércoles y viernes.

El rápido dirección Sevilla-Córdoba solamente circula los martes, jueves y sábado.



Don Miguel Delgado Ruiz, Alcalde Presidente de la Comisión Municipal del Censo Agrario

HAGO SABER: Que ordenada por la Presidencia del Gobierno la formación del primer Censo Agrario de España (Decreto de 6 de Septiembre de 1961. B. O. del Estado del 16 del mismo mes), se va a proceder a la recogida de datos de todas las explotaciones agrarias de este Municipio.

El primer Censo Agrario de España, tiene por objeto la obtención de una amplia información sobre la estructura agraria del país, como es la que se refiere a la superficie total de las explotaciones, el número de parcelas, el número de cabezas de ganado, la superficie ocupada por los diferentes cultivos, el número de trabajadores empleados, la superficie regada, la existencia de maquinaria agrícola, abonos empleados, etc.

Esta información servirá de base para orientar la Política Agraria de tal forma que se tienda al mejoramiento del campo español y a la elevación del nivel de vida de los agricultores.

Cuanto más veraces sean los resultados del Censo, mejor conocerá el Gobierno las aspiraciones y las necesidades de los agricultores.

En virtud de la Ley de Estadística, los datos individuales de las explotaciones agrarias que se piden para este Censo, son absolutamente secretos, y está terminantemente prohibido, bajo sanción, darlos a conocer a ninguna persona ajena a la organización censal.

Las personas que han de facilitar los datos son:

- 1.º—Los propietarios agricultores o ganaderos que lleven directamente la explotación.
- 2.º—Los arrendatarios o renteros, yunteros, aparceros o medieros de tierras o ganados.
- 3.º—Los poseedores de algún monte, chopera, espartizal, etc.
- 4.º—Los poseedores de tierras sin cultivar que no sean solares.
- 5.º—Los cultivadores de algún huerto para el consumo familiar.
- 6.º—Los poseedores y explotadores de dos o más cabezas entre ganado vacuno, caballar, mular, asnal, lanar, cabrío o de cerda.
- 7.º—Los poseedores de veinte o más animales entre gallinas, patos y gansos.
- 8.º—Los poseedores de veinte o más conejos.
- 9.º—Los poseedores de dos o más colmenas.

Cualquiera de las personas comprendidas en los apartados anteriores, deberán facilitar los datos requeridos, personalmente o por medio de representante o explotadores debidamente autorizado, en el caso de que tenga imposibilidad manifiesta de hacerlo por sí misma.

La información para el Censo se obtendrá mediante entrevista de Los Agentes Censales con los

Un gran gesto de nuestra Jefatura Local del Movimiento

Impulsada por la amplitud de horizontes, que claramente reseña la Ley de Principios de Falange Española; guiada por el cristiano espíritu de olvido, esta Jefatura Local ha realizado una obra de gran transcendencia social. Coincidiendo con el Día de los Difuntos, y a expensas íntegramente de dicha Jefatura, se ha dignificado la fosa común que en el Cementerio de San Juan Bautista contiene los restos de los españoles que cayeron en nuestra ciudad a consecuencia de la dolorosa guerra fratricida que sufrió nuestra Patria en el período 1936-39.

A 26 años de aquellos trágicos momentos de la Historia de España, este amplio gesto viene a materializar la política de unión de todos los españoles, de cara hacia un porvenir brillante, que ha guiado al camarada Delgado Ruiz desde que se hizo cargo de esta Jefatura Local.

Cerramos lacónicamente la información porque somos incapaces de reflejar el impacto emocional y el profundo contenido patriótico del hecho. Solamente queremos destacar que uniendo a todos los españoles, sin distinciones humillantes, es el camino más recto para llegar a esa Patria grande, a esa España luminosa con que soñaran TODOS los que, «sabia o erróneamente», ofrecieron generosamente lo mejor que poseían: Sus vidas jóvenes.

El pequeño comentario no podemos terminarlo nada más que con la exclamación que sintetiza nuestra Doctrina... ¡Arriba España!

Sesión extraordinaria del Consejo Local del Movimiento

Para conmemorar el XXIX aniversario del Discurso Fundacional de la Falange, con asistencia de Autoridades y numerosos invitados, celebró este Consejo Local, sesión pública y solemne, bajo la presidencia del Jefe Local, camarada Miguel Delgado Ruiz.

Tras la lectura del acta anterior, realizada por el Secretario, camarada Agustín Jiménez Martínez, el Jefe Local, dió cuenta del solemne funeral celebrado, con gran asistencia de militantes, en la Iglesia de San Pasa a la última página

informantes, en las Oficinas de la Comisión Municipal del Censo, sitas en los locales en que se indica en la Cédula de citación a los interesados, a cuyo efecto, y para mayor comodidad de los mismos, serán citados, previa y sucesivamente, indicándoles el día y hora en que han de acudir a la Oficina Censal.

Palma del Río, Noviembre de 1962

El Alcalde,
Miguel Delgado Ruiz

VAMOS APRENDIENDO

Todavía en nuestro agro, hallamos gente que utiliza ese vocabulario en que aún germina el castellano antiguo y se oyen palabras casi incomprendibles por las mutilaciones de nuestro cerrado andalucismo. Así, en nuestros pueblos se oye el «amos a di», el «naide», el «denguno», el «haiga»...

No obstante, creemos que en relativo poco tiempo, esta rudeza del lenguaje irá desapareciendo, gracias a los medios de difusión que tienen las noticias y al incremento cultural que ahora parece que se observa, y lo mismo que ya, las gañanías cortijeras aparecen vacías por que los obreros que antes pasaban el año en el cortijo y bajaban a los pueblos sólo en las fiestas más señaladas y algún que otro día para quitarse la pelambrea, tienen ahora sus bicicletas y aún sus «motos» para ir y venir al pueblo, del mismo modo la ignorancia casi supina que antes era la general característica de la gente del campo, poco a poco va desapareciendo. Hoy, los hombres del agro, discuten sobre los méritos artísticos y los otros de Sofía Loren; de los partidos de la próxima jornada de Liga; de los éxitos de Bahamontes cuando se siente águila y en fin, de todo lo que es motivo de actualidad. Porque los trabajadores del campo van al «cine», hacen excursiones veraniegas a las playas, y en el tajo, colgado de un olivo, mientras trabajan, un transistor les va amenizando la tarea con noticias de todo el mundo, canciones de Paul Anka o fandanguillos de Valderrama.

Y nosotros creemos que no sólo nuestra gente agrícola es la que se va incorporando a las inquietudes actuales, porque la verdad es que casi nadie sabía hacia qué lado del planeta «caía» Corea, hasta que allí surgió un conflicto, por lo que también nos fuimos in-

formando todos del paralelo treinta y ocho, cosa que nos era absolutamente desconocida. Solamente personas de una amplia cultura y educación superior suelen conocer estas cosas inesperadas que asaltan de pronto las páginas de los periódicos o las ondas de las emisoras de radio. Y así, una vez todo el mundo hablaba del caso del «psicópata inestable» debido a un crimen cometido en Madrid, sin cuya circunstancia la inmensa mayoría de la humanidad ignoraría esa anomalía. Otra vez, la gente dejaba de confundir la Constantina argelina, (en la que ha habido tiros y revueltas por toneladas), con nuestra sevillana, blanca y serrana Constantina. Porque al principio de la guerra de Argelia, nosotros oímos decir a cierta persona, aterrada al leer la prensa:

—¡Oye, mira lo que dice aquí de Constantina! ¡Ay, lo que estará pasando mi primo Antonio, el pobre, que está allí trabajando!

Naturalmente, el primo Antonio estaba haciendo unos hornos de carbón entre Constantina y Cazalla, y aunque sin duda estaba negro, pero tranquilo, y sin oír más tiros que los de algún que otro cazador en la fragosa sierra.

Y así la gente se fue enterando de que los del «Mau-Mau» usan ya corbata y bailan el rigodón, con personajes de la corte inglesa; que Katanga «tiene mandanga» con eso del separatismo y que el Congo, selvático y calorífero, es una «parcelilla» que ocupa medio continente y en donde los negros, a pesar de su independencia, siguen pirrándose por los muslos de un explorador al horno.

¿Quién sabía antes, si existía Katanga o el paralelo treinta y ocho? ¿Quién, en casi la totalidad de los humanos, supiera nada del Yemen y de su imán, si la prensa, la radio, la televisión, no

nos hubiese traído noticias frescas de los yemenitas y de sus barbas? Para la ignorancia general, de nuestro estrecho de Gibraltar para allá no hay más que moros, y si algún modesto conocimiento geográfico se ha adquirido en los primeros años de enseñanza, creemos que nos salimos por Africa del Sur pensando que todos son chilabas.

Es de esperar que pasados algunos años, con estos «filhas» de actualidad que disparan las noticias, saltando de Asia a Berlín, de Cuba a Argelia, nuestros descendientes dejarán de utilizar su rudimentario lenguaje y si todo eso no es bastante para ir adquiriendo vastos conocimientos, se le unirán los crucigramas, magnífico método para informar a la gente de unos conocimientos de gramática, de Geografía y de otras materias que tienen la virtud de «instruir deleitando», lo que no ha conseguido todo un sistema de enseñanza que no gusta a los chicos por su rigidez y por el aquel del encierro. ¿No es verdad, lector, que tú ignorabas lo que era el yunque de un platero o el nombre de un río de Rusia y ahora, con tu afición a los crucigramas vas adquiriendo, unido a esas noticias de difusión que antes citamos, una culturita bastante aceptable?

Pero, por Dios, mucho cuidado con no sufrir indigestiones de conocimientos, porque puede ocurrir como le sucedió a Joselón. Joselón había sido toda su vida un ignorantón absoluto. De pronto, en plena adultez,

Escribe:

Eduardo Del Castillo



todo este sistema de divulgación que comentamos, se le fue acumulando en su caletre. Y así, un día, tras escuchar una conferencia por la radio sobre la riqueza vitamínica de los frutos, le dijo a su mujer:

—Mira, Juana, a los niños dale bastante tomate porque he oído por la radio que tiene mucha «dinamita...»

PENSAMIENTOS

¿Alardeas de carecer de enemigos? Veo que te calumnias. ¿Es que jamás dijistes a nadie la verdad ni realizaste un acto de justicia?

No huyas de las mujeres durante la juventud, si no quieres correr ridículamente tras de ellas en la vejez.

TELEVISION

INTER PYA ZENIT

RAFAEL GONZALEZ

Exposición: Calvo Sotelo, 6

Palma del Río

ELECTRO HARINERA DE PALMA DEL RIO, S. A.

FABRICA DE HARINAS

Sistema "Bulher"

El azar como un inaccesible ideal

viene de la pág. 2

que por quinta vez se para en el número 13. El entusiasmo producido en el salón, da paso a la duda, a la desconfianza; los jefes de servicio se ponen en guardia; si el afortunado deja la postura por sexta vez y gana, se suspende el juego y los especialistas dirán que hay irregularidad. ¿Por qué? Por que según el cálculo de probabilidades, ganar seis veces consecutivas a la ruleta sobre un mismo número, se sitúa a la altura de una suerte sobre 250 mil millones y, la verdad, eso está fuera de toda regla, aunque sea en juegos de azar.

Tal hecho es catalogado por el matemático francés, Emilio Borel, como imposible; considera que un suceso que tenga una probabilidad sobre mil millones, es imposible que se produzca a lo largo de una vida humana. A no ser que otros factores, no comprendidos en las matemáticas, intervengan; la fe, como en el conocido cuento del rondeño que le tocó el «gordo» de la lotería en el número 46, las matemáticas no han podido resolver el azar. El rondeño bajó a Málaga a comprar todas las participaciones de lotería del número 46, pero tal número no lo halló por ninguna parte. Un administrador lo vio tan de-

cidido que quiso ayudarlo.

—Si Vd. quiere, puedo informarme en la Dirección General de Moneda y timbre donde está el número y que me lo manden —le dijo.

—Sí, infórmese y compre las dos series. Aquí tiene usted el dinero.

Unos días después, el rondeño recibió el número completo y cuando se jugó la lotería, tocó el «gordo» en el número 46. El asombro del lotero no pudo contenerse y cuando el afortunado se presentó a cobrar el premio, le preguntó:

—Si no tiene Vd. inconveniente, ¿podría decirme por qué estaba Vd. tan seguro de que en el número 46 tocaría el primer premio?

—No tengo inconveniente. Estaba segurísimo porque durante siete noches consecutivas he soñado con el número 6 y, como 6 por 7 son 46, tenía que tocarme la lotería en este número.

—Pues menos mal que es usted analfabeto, porque si llega a saber multiplicar... le hubiera tocado otra cosa.

Ese es el azar, que no puede fabricarse.

Comentarios taurinos de actualidad local

Ha terminado la temporada taurina y con ello al fin decrecen las disputas y discusiones tan al rojo vivo en algunas de las pasadas tardes. No podrán tener quejas los toreros de nuestra tierra, de que no lo hayan seguido sus paisanos. Sevilla y Córdoba se vieron pobladas de palmeños ansiosos de ser testigos de unas efemérides que habrán de pasar a la historia. Una y otra tarde siguieron a Palmeño, a Sevilla y Jaén, donde pudieron confirmar lo exquisito de su arte, coronado en faenas, a las que todos los críticos calificaron de memorables.

También el Cordobés se vió asistido de gran número de paisanos, en la tarde de su frustrada alternativa, que una vez más le exteriorizaron sus simpatías.

Ahora, entre tertulias se «vive de las rentas», se charla por los codos y entre sátiras de mayor o menor gracia. Unos dicen que «militan» en «primera», mientras otros continúan en «segunda». Los que decían que iban para «arriba», perdieron el tren... y no han llegado, aseguran los que fueron para «abajo».

No falta quien hable de Palomarejo, donde los de Ubeda llevaron corriendo al Cordobés... según los enterados, por su desastrosa actuación, mientras otros hablan de Toulouse, la tarde de la despedida de novillero, aunque luego no haya resultado tal despedida.

Pero los comentarios vuelven de nuevo a hacerse con miras al futuro. Se habla de que Palmeño irá a América para torear unas corridas. También se dice que el Cordobés irá por aquellas tierras para torear unas novilladas; ¿ver-

dad? yo no lo sé, puesto que las noticias se propalan y se desmienten con la misma rapidez.

Sí, sabemos que Palmeño fue obsequiado en Sevilla; ya lo fue antes y también en Ecija, pero la Peña de su pueblo no sabemos para cuando lo dejará.

No podemos decir lo mismo del Cordobés, ya que éste, pese a las simpatías y la popularidad, ni siquiera tiene Peña.

Mientras el Cordobés en Madrid se reúne con el Dr. Gahona, Camará y Cesáreo González, y manifiesta que irá a París invitado y en compañía del último, y muestra sus deseos de ir a Méjico como turista, Palmeño tomaba parte en el festival de los toreros cordobeses, pro campaña de Navidad.

También el Barquillero hace sus planes para el futuro; alterna y crea amistades que mantenga tenso el espíritu de los aficionados, con miras a la próxima campaña, en que sin duda habrá de consagrarse como una nueva figura de nuestro pueblo.

Mientras serenos los ánimos, apreciando en frío las cualidades que adornan a nuestros paisanos Palmeño y el Cordobés, sin estridencias, aunque sí mostrando sus simpatías por uno o por el otro, pero siempre reconociendo lo que ya tantas veces hemos repetido de que Palma tiene DOS TOREROS; blasonemos de lo bueno de cada uno, sin hacer comparaciones ni distingos; dos figuras y al que le pese... que se chinche.

Picaor

La mejor información deportiva

«Fuera de Juego»

La más exacta información taurina

«Fuera de Juego»

Solicítelo al corresponsal local:

Antonio Expósito

RUIZ Y NAVARRO, 2



Campeonato 1.ª Regional 1.ª Fase

El Palma venció sin dificultad al Atlético Puente Genil por 5 a 0

Resulta ridículo que la representación deportiva cordobesa en esta categoría, haya quedado reducida a dos clubs Puente Genil y Palma del Río. Por ello nuestra participación queda reducida a sólo dos encuentros, en los que quedaran clasificados para la segunda fase uno y otro conjunto, como campeón y subcampeón del grupo. Después de esta aclaración vayamos al partido que se desarroyó con toda normalidad, aunque el Sr. Bello con el partido decidido y dando mues-



JUAN JESUS

tras de un anticaserismo innecesario, estuvo a punto de desatar los nervios cuando el tiempo reglamentario había expirado. Pese a este pequeño tropiezo, el árbitro como los jugadores, fueron despedidos con aplausos al abandonar el terreno de juego.

Sacó de centro el Puente Genil cortando Fernando que cruza sobre González y este a su vez pasa a Juan Jesús que empalma un fuerte tiro a la escuadra que vale el primer tanto.

Nada más sacar de centro el avance se estrella ante Bejarano, que cede a Domingo y tras driblar dos contrarios pasa a Juan Jesús que de tiro contrario se apunta el segundo tanto para su equipo; desconcierto en el equipo visitante que se ha visto sorprendido por la rapidez de los de Palma. Un corner sacado por Currito, es rematado por Juan Jesús de cabeza y neutralizado por Boli. Una mano es sancionada sacando Domingo sobre Fuillerat, que se interna para centrar retrasado y Carlos enviar al fondo de la red. Es el tercer tanto. Van quince minutos de juego y los pontonenses no consiguen rehacerse. Pauli corta sobre Pulido que cruza sobre Currito para que centre, dejando pasar la pelota Juan Jesús y Domingo para que de nuevo Carlos, de tiro rastreado se apunte el cuarto gol. Se produce el segundo corner que sacado por Currito remata Fuillerat fuera. Un tercer corner de Fuillerat lo remata González a las nubes. Una buena ocasión de marcar es desperdiciada por Cuesta tirando fuera cuando el marco estaba vacío. Una falta dentro del área forastera, es neutralizada; una escapada de Currito con pase a Juan Jesús, es rematada alta por Domingo. Es ahora Juan Jesús quien corre la línea permutando con Currito que tira fuerte enviando Boli a corner y es el 5.º. Nuevamente es

Currito quien escapa lanzando a Juan Jesús que sobre la marcha tira y repele el poste, pero recoge de nuevo mandando el balón a las mallas, terminando la primera mitad con el resultado de 5 a 0 después de un corner sacado por González sin consecuencias.

De salida los pontonenses adoptaron una posición defensiva, dando la sensación de que se jugaba a una sola puerta. El acoso local es insistente pero los tiros repetidos se estrellan una y otra vez ante la barrera de defensores.



BEJARANO

También se sacaron cinco corners sobre el marco forastero, por uno contra el Palma, aunque todos sin consecuencias. El marcador ya no se alteró finalizando el partido con los cinco tantos a cero tras un dominio infructuoso del equipo local que en esta segunda mitad careció del mordiente de la primera.

El resultado del partido fue justo. El Puente Genil jugó poco y mal. No hay cohesión en sus líneas y ni siquiera cuenta con individualidades; permutaron constantemente sus puestos pero siempre con el mismo nulo resultado. Sólo en la segunda parte destacó Boli que hizo algunas magníficas paradas.

Por el Palma el mejor fue Fernando pleno de facultades, fácil en el corte y magnífico en la entrega; le siguió en méritos Carlos, con magnífica intuición de las jugadas y buscando siempre el hueco para cederle al que está en mejor posición de tiro. Juan Jesús en la primera parte extraordinario, mostrando-

se como fácil rematador. Currito aprovechó el poco juego que le dieron y Domingo como Carlos hizo cosas magníficas si bien abusó del gambeteo lo que hizo desperdiciar algún gol. Fuillerat lento frenó la delantera en muchas ocasiones; González también actuó muy por bajo de sus posibilidades, aunque Bejarano se encargó de cubrir bien su puesto y aunque a veces uno y otro resultarían violentos en sus entradas... La defensa bien, sobre todo Pauli, y un poco nervioso Pulido. Campos, bajo los palos nada tuvo que hacer ya que ni siquiera le tiraron. No por este triunfo hemos de valorizar nuestro equipo, ya que el enemigo fue de mínima categoría, aunque duro y pegajoso.

El Sr. Bello fue asistido en las bandas por Cruces y Rafa que como el partido se realizó con toda normalidad, no tuvieron problemas.

El Atlético de Puente Genil formó así.—Boli; Luis, Riquelme, Ruiz; Zugasti, Quero; Chía, Arcadio, Costa, González y Rubio.

Por el Palma formaron.—Campos; Bejarano, Pauli Pulido; González, Fernando; Currito, Domingo, Juan Jesús, Carlos y Fuillerat.

Y nada más; hasta el próximo domingo en Puente Genil, que se jugará la «gran» final que clasificará a unos u otros como campeones y subcampeones del raquíutico grupo.

Manuel

Martín Carmona

MAQUINARIA AGRICOLA
REPUESTOS PARA EL
AUTOMOVIL

Castelar, 1 - Teléf. 30

PALMA DEL RIO

Sesión extraordinaria del Consejo Local del Movimiento

Viene de la página cuarta

Sebastián, de esta Ciudad, por los Caídos de nuestro Glorioso Movimiento y de la creación de la «Comisión de Acción Cultural y Política» de este Consejo que ha quedado integrada de la forma siguiente: Presidente — Miguel Delgado Ruiz; Secretario — Antonio Uceda López; Vocales — Agustín Jiménez Martínez, Rafael Ceballos Montero, Antonio García Chaves, Pedro Dugo Martínez, Carlos Orense Cruz, Antonio Espejo Canto, Manuel Joaquín García-Baquero Montoto y José Gómez Serrano.

Seguidamente se expuso en líneas generales el ambicioso Plan de Trabajo de dicha Comisión encaminada, con el afán de servicio que caracteriza nuestra Doctrina, a elevar el nivel social, cultural y urbanístico de la Ciudad. Merece destacar la celebración de un importante certamen de maquinarias y productos agrícolas, importante campaña de extensión cultural con espectáculos masivos al aire libre y proyecto de embellecimiento de la zona monumental.

En medio de un impresionante silencio el camarada Delgado Ruiz, dió lectura emocionada al texto íntegro del Discurso Fundacional pronunciado por José Antonio, el día 29 de octubre de 1933, en el Teatro de la Comedia de Madrid.

Tras una semblanza de nuestro Fundador desarrollada magistralmente por el Delegado de la Organización Juvenil Española, camarada Antonio García Chaves, se entonó por todos los asistentes el «Cara al Sol» dando los gritos de rigor el Jefe Local del Movimiento.

Acto de gran profundidad éste celebrado por nuestro Consejo Local del Movimiento, que demuestra el espíritu de compacta unión ante el difícil panorama internacional, como glosara el camarada Delgado Ruiz. Un acto que nos aprieta en sólida formación de combate; un acto que demuestra la reciedumbre y vigencia de los hombres que militan en las siempre Gloriosas filas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Tijeretazos

Ráfagas Desternillantes

- ¿Podría enviarme 25 Kgs. de carne a casa?
—Lo siento señora, no tengo medios de transporte.
—¿Entonces, y ese carro?
—El carro sí lo tengo, pero el caballo acaba de comprármelo Vd.

VIRUTAS SUPERSONICAS

- Mi hija —dice orgulloso un señor— tiene una bolsa de viaje para estudiar música en Italia.
—¿Quién le concede la beca? ¿El Estado?
—No, los vecinos.

- Mi hijo sabe ya francés, inglés y álgebra. Verá Vd. que gracioso... Pepito, saluda a doña Lola en álgebra.

Una niña de trece años que estaba en un campamento escribe:

«El primer día no tenía casi ninguna amiga. El segundo, muchísimas. El tercer día, ya tenía amigas y enemigas».

Un perro entra en un bar y pide un vermut con anchoas. Un parroquiano asombrado exclama:

—¿Ha visto Vd.? ¡Un perro pidiendo vermut con anchoas!

—Si señor, que es raro. Todos los días lo pide con aceitunas.

CORTOMETRAJE PUBLICITARIO

Fotografados CASARES

LÍNEA - DIRECTO - COLOR

Plaza de Colón, 32 dp. - CÓRDOBA - Teléfono núm. 5863

Rafael Caamaño Doblas

= Electricidad del Automóvil =

Rebobinados de motores
Dínamos y motores de arranque
Banco de pruebas

ECIJA, 32

PALMA DEL RIO

Triviño

Electricidad

INSTALACIONES EN ALTA Y BAJA TENSION

Isaac Peral, 7

CÓRDOBA

Teléfono 27836

Reportajes gráficos

Studio Fotográfico CORDOBA

G. Mola, 1

PALMA